

## 第二实验小学小记者站专版

### 做好小事才能成就大事

本报小记者(第二实验小学4年级1班) 高子昂

为了大家能生活在美丽洁净的城市,垃圾分类刻不容缓。近日,学校组织我们晚报小记者参加了一个关于垃圾分类的活动。在活动中,老师讲了很多关于垃圾分类的知识,令我受益匪浅。

通过这次活动,我明白了垃圾分类对环境保护非常重要,不仅可以减少污染,还能

变废为宝,让垃圾成为可利用资源,值得我们宣传并践行。

垃圾分类是小事,保护环境是小事,做好小事才能成就大事。保护环境人人有责,垃圾分类不容小觑。垃圾分类从我做起,从今天做起,从每时每刻做起!为了我们的美好家园,加油!

### 一节难忘的课

本报小记者(第二实验小学4年级1班) 张梦妍

近日,我们上了一节关于垃圾分类的课。一提到垃圾分类,我心里就冒出许多小问号:垃圾分类是什么?垃圾要怎么分类?如果你也想知道,就跟我一起去看看吧!

垃圾分类是什么呢?老师为了让我们更好地理解垃圾分类,先给我们看了几张关于环境污染的图片,只见图片上的海洋里都是垃圾,我心里不禁感叹:原来我们产生的垃圾这么多呀!

接着,老师又为我们讲解了一些关于垃圾分类的知识:垃圾分类是把垃圾按可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾来分类处理。

垃圾要怎么分类?可回收垃圾是指那些可以再次被利用的垃圾,如塑料类、纸制品等。这时我想到在教室里也可以放一个垃圾桶,专门装同学们的草稿纸。厨余垃圾是指那些厨房里产生的垃圾,如剩菜剩饭、果皮果核等。

有害垃圾是指那些对自然有害的垃圾,如废弃的电池、过期的化妆品。其他垃圾是指不属于以上3个种类的垃圾,如贝壳、骨头等。

下课后,老师告诉我们,在家里也要做好垃圾分类。

这真是一节难忘的课,让我明白了垃圾分类的重要性,以及如何做好垃圾分类。



垃圾分类一分,环境美十分

### 让环境更美好

本报小记者(第二实验小学5年级1班) 郭育滔

同学们,你们知道垃圾是如何进行分类的吗?如果没有做好垃圾分类,又会对我们的生活造成什么影响呢?带着这些问题,近日,我作为晚报小记者的一员来到垃圾分类体验馆去寻求答案。

垃圾分类体验馆看着虽小,却“五脏俱全”,里面有展示区和体验区。讲解员为我们介绍了垃圾的4种分类方式,即可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。

比如,废弃电池含有铅、汞等有害物质,被列为有害垃圾;而牛奶盒、废纸箱、织物类被列为可回收垃圾;厨余垃圾就是剩菜、剩饭、果皮果核等;卫生纸、灰土等被列为其他垃圾。

同时,我们了解了未正确对垃圾进行分类的危害。比如,将含有汞、铅、镉等有害物质的垃圾随意丢弃,会渗透到地下或周边的海河湖泊,造成地下水水质变差,甚至危及水中的生

物。

可见,垃圾分类于我们而言并非“事不关己,高高挂起”,它甚至关系到我们的“餐桌”安全。

最后,我们每个人都带着VR眼镜,进入了深度垃圾分类游戏体验。我们用手柄将垃圾抓住,扔进不同的垃圾箱中。

在游戏中,我知道了同样是电子产品,充电器属于可回收垃圾,而手机则属于有害垃圾;同样是纸制品,纸箱、旧杂志属于可回收垃圾,而用过的卫生纸则属于其他垃圾;同样是玻璃制品,输液的玻璃瓶属于可回收垃圾,而含有水银的温度计则属于有害垃圾。通过游戏,我们对垃圾分类有了更深的印象。

这次垃圾分类体验活动给我们上了生动的一课,我希望同学们可以自觉加入到垃圾分类的队伍中来,让天更蓝、水更清,让环境更美好!

### 校长寄语



“让幸福的老师教出快乐的学生”是我校的办学理念。在我们的校园里,每一个学生都很重要,我们会尊重并重视每一个学生,让每一个学生都绽放出属于自己的独立芬芳的花朵。

——第二实验小学校长  
李义静

### 星星点灯



### 保护环境 一起来

什么是垃圾分类?垃圾分类,就是对垃圾进行分类投放,实现垃圾资源化利用,通过分类处理和回收使其重新变为资源。

垃圾可以按照以下四种类型来进行分类:其他垃圾、有害垃圾、厨余垃圾、可回收垃圾。

垃圾分类可以减少环境污染,变废为宝。

小小记者,我当先。

保护环境,一起来!

本报小记者(第二实验小学2年级6班) 张宸睿

### 人人有责

垃圾可分为4类:有害垃圾、可回收垃圾、其他垃圾和厨余垃圾。

有害垃圾是我们平时用过的废电池、废电灯泡等垃圾;可回收垃圾是指纸张、纸箱等这些可以回收再利用的垃圾;厨余垃圾顾名思义就是我们吃剩的水果、剩菜剩饭等,其他垃圾就是不属于以上三种分类的垃圾。

爱护环境,人人有责。我们要自觉进行垃圾分类,为能有一个美丽、干净、整洁的环境贡献一份力量。

本报小记者(第二实验小学4年级3班) 张家昕

本版摄影 王文艳

### 学习垃圾分类知识

本报小记者(第二实验小学4年级1班) 高宇晨

垃圾是放错地方的资源,有一定的利用价值。近日,老师给我们上了一堂垃圾分类课,告诉我们垃圾该如何分类。

通过老师的讲解,我记住了每个颜色的垃圾桶分别叫什么,里面应该放什么东西。下面我就来说说。

蓝色垃圾桶叫做可回收垃圾桶,用来放办公废纸、旧书籍、产品纸质包装、广告宣传册等有回收再利用价值的

垃圾;绿色垃圾桶叫做厨余垃圾桶,用来放剩菜剩饭等从厨房产生的垃圾;黑色垃圾桶叫做其他垃圾桶,用来放玻璃碎片等不能回收也没有回收利用价值的垃圾;红色垃圾桶叫做有害垃圾桶,用来放废旧电池、药品、化妆品等对土壤有害的垃圾。

为了我们的家园,为了我们的明天,从现在起,让我们认识垃圾分类,积极地对垃圾进行分类,共创美好环境!



学习垃圾分类知识

### 垃圾分类,从我做起

本报小记者(第二实验小学3年级2班) 周墨然

对于垃圾分类的知识,一年级时老师已经给我们普及过了,但是在平时的生活中,我还是会把垃圾扔到一起,也不理解垃圾分类的重要性。

这次参观垃圾分类体验馆,我了解了很多知识,也感到非常惊讶——讲解员告诉我们,一枚普普通通的电池,竟然会污染一片湖,真是太可怕了。

通过讲解员细致的讲解,

我更清楚地了解了垃圾该如何区分,如何投放。

在参观过程中,讲解员还给我们介绍了扔垃圾攒积分的活动,引起了我很大的兴趣。

我要当一名垃圾分类推广志愿者,给小区里的小朋友介绍该如何进行垃圾分类,告诉他们垃圾分类的重要性,用实际行动守护我们美丽的家园。

垃圾分类,从我做起!



了解垃圾处理流程

### 垃圾分类体验馆之行

本报小记者(第二实验小学4年级3班) 赵晨喆

如今,垃圾分类在我们的生活中已经很常见了。为什么要做垃圾分类呢?带着这个问题,我们小记者一行来到了垃圾分类体验馆。

通过体验馆讲解员的介绍,我们知道了旧本子、塑料瓶等属于可回收垃圾;厕纸、餐巾纸等属于其他垃圾;废电池、荧光棒等属于有害垃圾;香蕉皮、苹果核、剩饭菜等属于厨余垃圾。

对垃圾进行分类,不仅有利于实现垃圾资源化、无害化,

省却了后期处理垃圾的大量工作,降低预处理成本,还有利于提高市民的环保意识。

这次小记者实践活动,让我们知道了垃圾分类的重要性。我们不仅要做好垃圾分类,还要积极宣传垃圾分类的好处,提醒身边的家人、朋友、同学做好垃圾分类。

垃圾分类是一项需要一直坚持的好事,让我们大家一起来做好垃圾分类,保护好我们共同的家园。